
Οµάδα Γυναικών Σαντορίνης 
της  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΟΓΕ) 

 
Τα ραδιοτηλεοπτικά και ηλεκτρονικά μέσα στο νησί μας, ανακοίνωσαν το κλείσιμο του ιδιωτικού 

πολυιατρείου. Αμέσως δημοσιεύτηκαν ανακοινώσεις επαγγελματικών συλλόγων και πολιτικών 

προσώπων για την ενέργεια αυτή «τη στιγμή μάλιστα που δεν έχει ανοίξει ακόμα το νοσοκομείο 

της Σαντορίνης». Κάποιες ανακοινώσεις ανάφεραν και το «πρόβλημα» των τουριστικών 

πρακτόρων που το έχουν βάλει στις συμφωνίες που έχουν κάνει με τα γραφεία του εξωτερικού.  
 

Δεν θα σχολιάσουμε τις ανακοινώσεις ή την ενέργεια της αρμόδιας αρχής. Δεν γνωρίζουμε καν, αν 

το ιδιωτικό πολυιατρείο έχει άδεια λειτουργίας ή αν  στεγάζεται σε κατάλληλο κτίριο. Δεν είναι 

αυτό ακριβώς που μας ενδιαφέρει.  
 

Θα θυμίσουμε όμως κάποια ζητήματα που– τουλάχιστον εμείς - δεν θέλουμε να ξεχνιούνται.  

1. Το Κέντρο Υγείας Θήρας, το βασικό κύτταρο πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας για τους 

κατοίκους των νησιών μας, είναι υποστελεχωμένο και υποχρηματοδοτούμενο. Δεν έχει 

τις ειδικότητες που είναι απαραίτητες για την υγεία των κατοίκων του νησιού – ΧΕΙΜΩΝΑ- 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ – ούτε καν αυτές που προβλέπονται στον κανονισμό του. Τα τελευταία χρόνια 

μάλιστα δεν έχει βασικά ιατρικά αναλώσιμα τα οποία οι ασθενείς πηγαίνουν και 

αγοράζουν από τα φαρμακεία!  

2. Τα αγροτικά ιατρεία λειτουργούν περιστασιακά (ανοίγουν κάποιες ημέρες την εβδομάδα, 

αν και όταν υπάρχει διαθέσιμος γιατρός) με αποτέλεσμα την ταλαιπωρία των 

ασφαλισμένων και την ανεπαρκέστατη παροχή υπηρεσιών υγείας σε όλα τα χωριά! 

3. Υπάρχουν ελάχιστοι ιδιώτες γιατροί που είναι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ για εξέταση 

ασθενών και συνταγογράφηση με τα γνωστά επακόλουθα (πληρωμή επίσκεψης 40-60 

ευρώ ακόμα και για συνταγές ή αυτορύθμιση (!) της θεραπείας από τους «μη έχοντες»).  

4. Κανένας μικροβιολόγος δεν έχει σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ. Όλες οι εξετάσεις πρέπει να 

πληρώνονται.  

5. Κανένας ιδιώτης οδοντίατρος, οφθαλμίατρος, ΩΡΛ, γυναικολόγος, ακτινολόγος, 

ορθοπεδικός, δερματολόγος, φυσιοθεραπευτής, ψυχολόγος κλπ που 

«δραστηριοποιούνται» στο νησί δεν έχει σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ. Όποιος έχει χρήματα 

μπορεί να τους χρησιμοποιεί.  

6. Η συγκεκριμένη ιδιωτική κλινική δεν είναι συμβεβλημένη με τον ΕΟΠΥΥ και οι τιμές για τις 

υπηρεσίες της είναι πολύ υψηλές.  
 

Για όλα αυτά, καμιά ανακοίνωση. Καμιά διαμαρτυρία.  

Κάποιοι κουνάνε το κεφάλι. Με σημασία ή μοιρολατρία.  

Άλλοι αναμένουν ως πανάκεια τη λειτουργία του νοσοκομείου – άραγε πότε και πώς, με 

ποιούς όρους; 

Άλλοι αναμένουν γενικώς και αορίστως.  
 

Εμείς, αντιπαλεύουμε τη πολιτική των ελάχιστων παροχών και δικαιωμάτων 

στην Πρωτοβάθμια και Νοσοκομειακή φροντίδα Υγείας. 
 

Δεν κάνουμε βήμα πίσω. 
 

Αποκλειστικά Δημόσια Δωρεάν Υγεία και Πρόνοια 

με πλήρεις σύγχρονες υπηρεσίες για όλο το λαό.  
Σαντορίνη, 1 Ιουνίου 2015  


